

# 山西平顺 四通八达大交通 社会发展大网络

“ 热闹的县城,安逸的乡村,一场美好的双向奔赴起笔于平顺这块热土的乡野,落笔在城乡交通运输一体化的路网体系。近年来,山西省长治市平顺县以大交通建设为统领,聚焦农村客运公交化改造、农村客货邮融合发展、农村运输服务信息化建设等主题,建立健全城乡交通运输一体化协同机制,深化客货运输服务提质升级,解决了群众出行、物流配送等问题,实现城乡交通运输一体化,以交通大发展带动了城乡经济社会快速发展。



▲ 长平高速平顺出口  
 ▲ 太行天路  
 ▶ 定制班线司机桑小明在清洁车辆



## 抓建设完善路网体系

城乡融合,完善交通运输体系是关键。平顺县按照建设内畅外联、快捷高效的现代化综合交通体系目标,坚持把公路交通建设作为推动县域高质量发展的重点任务,高标准建设、高水平管护、高效益运营,初步形成了以国省干线为主干、县乡公路为分支、村村通公路为脉络的全域交通体系。太行一号旅游公路全线贯通,国道341平顺境内标段全部完工,通天峡旅游公路全线通车,太行天路、潞党参大道路面提标改造全面完成,王曲大桥、奥治大桥如期完工,太行水乡南线公路、张井至莫流公路推进顺利,全县公路通车总里程达到1379.91公里,农村公路1184.91公里,公路密度达到91.4公里/百平方公里,初步形成内通外联、四通八达的现代交通格局,为县域经济社会高质量发展打下坚实的交通基础。尤其是今年11月份,作为太行一号旅游公路支线的通天峡旅游公路全线通车,进一步完善了平顺县的交通运输网络,加快了沿线村镇产业发展,改善了周边居民出行条件。玉峡关镇黑虎村党支部书记马君君对太行一号旅游公路给她们村带来的变化感受最深,“太行一号旅游公路穿村而过,不仅方便了老百姓出行,而且畅通了潞党参的销售,还带火了乡村旅游和民宿发展,让我们这个远离主干道的‘闭塞村’现在成了旅游村,老百姓的收入也增加了。”

## 强服务改善群众出行

打通交通“大动脉”,畅通出

行“微循环”。农村客运定制班线是平顺县为解决偏远山区群众出行而采取的客运运营模式。桑小明是县城到虹梯关乡西井山村的定制班线司机,每天往返100多公里,为沿途群众提供出行服务,切实改变了偏远乡村的生活方式。“沿途4个行政村,大概服务一千多人。”说起这条线路,桑小明如数家珍。谷大爷对这班舒适、便捷的公交车赞不绝口:“打个电话,车就到家门口来接,方便得很!”

定制班线覆盖到偏远村落的每家每户,车辆路线、始发时间、到站时间、司机电话等信息一目了然,除去固定的车次外,群众也可以根据自身需求打电话预约。通过“城乡公交+客运班线+定制班线”三种模式,平顺县织密了县际公交、县乡公交、农村客运三张网,实现了城乡公交化运营和村通客车全覆盖。

平顺县迪坤汽车运输有限公司总经理张军强介绍说,该公司开通44条线路,投入145辆公交班线客车,覆盖11个乡镇151个行政村,特别是对深度偏远山区开通了7座定制客车,打通了百姓出行的“最后一公里”,让群众享受乘车“点对点”“门对门”方便快捷安全的运营服务。

## 建体系畅通物资运输

公路通,百业兴。内通外联、四通八达的现代交通运输格局在为群众提供方便的同时,也为加快乡村物流发展打下坚实的交通保障。

“这几年,通往村外的公路越

来越宽,物流运输非常便捷。现在,收发快递不出村,我们再也不用担心送货问题了!”神龙湾村电商服务站负责人周志平开心地说。

平顺县整合道路运输企业,统一标准、统一经营、统一管理,推动城乡交通运输与电子商务、邮政公司、快递物流企业优势互补、共建共享,搭建起了“具有中心,乡镇有站,村村布点”的三级物流网络,建成寄递物流信息公共服务平台和千途物流云管理系统,县级仓储物流配送中心与11个乡镇农村物流服务站、151个村级物流网点收发点实现信息化共享,包裹快件从乡村配送站到县级物流中心在24小时内即可完成,打通了快递进村到县“最后一公里”,农资、农副产品流通更顺畅、更便捷,形成了农产品进城与农资消费品下乡的双向流动,促进了城乡之间人流、物流、信息流的互联互通。“我们德邦快递采用的是三级物流体系,县里设置快递中心,乡镇设置驿站,各村设置快递点,就是为了让群众的大件货物走得更方便。”德邦物流平顺网点负责人桑彦丽道出了物流建设的布局。

为者常成,行者常至。随着交通运输体系不断完善、服务质量持续提高,广大群众出行更顺畅、更便捷,有力地促进了城乡之间人流、物流、信息流的互联互通。“我们将进一步以完善八个100%为切入点,锐意创新,精准发力,切实把城乡交通一体化这张网持续提升到更高的水平,为平顺经济实现更大突破再立新功,再创佳绩。”平顺县交通运输发展中心主任王建飞说起了未来的规划。

(张永清 申柳青 文/图)

# 山西河津: 健康讲座进社区 科普知识暖人心

为进一步增强社区居民健康意识,普及健康知识,提高居民身心健康水平,近日,山西运城河津市城区街道妇联组织各村、社区妇女主任开展健康科普知识讲座。

讲座中,河津市人民医院内分泌消化科主任、主任医师胡艾芳向社区居民讲解了幽门螺旋杆菌检测的重要性;河津市人民医院健康管理体检中心主任、资深健康营养师师云霞讲解了合理膳食的重要性,倡导合理膳食、强化免疫、摒弃陋习、预防疾病,引导居民养成合理的饮食结构、正确的饮食搭配以及科学的饮食习惯,提高居民健康素养。

同时,讲座还宣传了“两癌”筛查的重要性,希望各村、社区妇女主任了解“两癌”相关知识,提醒辖区居民要定期进行筛查,早发现、早治疗可以有效提高治愈率。下一步,城区街道还将继续加强健康知识宣传,为辖区居民的健康保驾护航。

(史甜甜 文/图)



讲座现场

# 晋能控股电力集团 地电柳林分公司: 打造服务体系 优化营商环境

2023年,晋能控股电力集团地电柳林分公司以保障客户用电需求、提高客户办电效率为目标,全力打造“智能化”办电、“零成本”接电、“高品质”用电服务体系,群众电力“获得感”和客户满意度得到不断提升。

“智能化”办电,客户少跑腿。在优化用电营商环境中,晋能控股电力集团地电柳林分公司把畅通办电渠道作为关键一环来抓,以数字驱动助力营商环境提升。积极推行“互联网+”技术应用,全面推广网上办电服务,畅通“地电柳林”订阅号、“网上地电”APP等便民办电渠道,客户只需要指尖轻轻一点就可以办理全部业务。同时,公司积极与政府相关部门进行沟通,通过实名认证功能,打通了政务数据平台与公司营销一体化系统的数据共享通道,实现不动产证书、营业执照等数据共享的信息化传递,公司工作人员可多方获取办电信息,快速受理客户需求,实现了简单业务线上办、复杂业务一证办。

“零成本”接电,“省钱”更舒心。晋能控股电力集团地电柳林分公司持续在压缩办电成本、提升办电效率上下功夫,通过加快办电速度、压缩办电环节时限、加强信息共享,积极向低压居民客户推行零上门、零审批、零投资的“三零”服务,向高压客户提供“省力、省时、省钱”服务。截至11月31日,累计降低小微企业用电、办电成本168.39万元,让客户用电更省心、更省时、更省钱。

“高品质”用电,客户连连称赞。办电时间短了、成本降了,用电体验也要更可靠舒适。2023年,晋能控股电力集团地电柳林分公司根据各基层供电所辖区布局,借助微信平台使用的普遍性和便捷性,组织台区经理积极开展建立台区供电服务微信群工作。目前,公司已在所辖15个乡镇创建728个“供电服务微信群”,台区经理快速、高效转发计划停电信息、优质服务举措等信息,客户与台区经理实现了实时交流、动态沟通,及时有效解决客户用电诉求,受到了客户广泛好评。(韩雄文/图)



电力维修检查